

КРУГЛАЯ ДАТА

Это все о нем

Биография многих людей умещается всего на одной странице. А о нем можно написать целую книгу. Кто-то специально бросается грудью на объективы фотоаппаратов и телекамер, стараясь лишней раз засветить свою персону в вечерних новостях. А за ним журналисты сами ходят по пятам с вопросами и просьбами рассказать о себе. Он — это заместитель председателя Законодательного Собрания Тверской области Артур БАБУШКИН, которому 16 февраля исполняется 45 лет

С каким багажом подходят мужчины к 45 годам? Однозначного ответа на этот вопрос нет и быть не может — каждый случай слишком индивидуален. Для кого-то 45 лет — самый расцвет, когда жизненные приоритеты сформированы, за плечами имеется солидный опыт и можно начинать путь к своим главным свершениям. А кто-то и в этом возрасте так

и не смог определиться, чем бы ему таким заняться, чтобы максимально раскрыть свои способности и добиться успеха. Артур Бабушкин, безусловно, относится к первым. Единственное отличие — в его биографию уже сейчас вписано многое из того, что принято считать главными достижениями: авторитет, уважение, почетные награды и высокие должности.

Родительский дом — начало начал

Есть такая русская пословица — «Яблочко от яблони недалеко падает», подчеркивающая важность семейного воспитания. И хотя, как известно, в хороших семьях не всегда вырастают хорошие дети, семья Бабушкиных, к счастью, к ним не относится. Отец и мать Артура — простые деревенские жители, но, несмотря на это, они сумели получить образование и всю жизнь трудились на стекольном заводе в поселке Красномайском Вышневолоцкого района. Мама, Валентина Васильевна, начинала работать шлифовщицей и закончила свою сорокалетнюю трудовую биографию начальником отдела кадров, отец, Элькс Алексеевич, был механиком в 7-м цехе выработки. К сожалению, он рано ушел из жизни, когда Артуру исполнилось девятнадцать лет,



помогал в огороде. Как и все его сверстники, любил ходить на рыбалку, играть в волейбол, зимой катался на санках и лыжах. Он сам научился играть на гитаре и с большим удовольствием занимался в школьном вокально-инструментальном ансамбле. Еще од-

курсантами. После окончания училища молодого лейтенанта направили в Туркмению. Отсюда и началась его служба длиной в двадцать лет. Все тяготы походной жизни разделила с ним его верная спутница — жена Надежда, с которой в июле 2009-го они отметят серебряную свадьбу. За годы службы супруги проехали семь гарнизонов. А один переезд, как известно, равен двум пожарам. Но благодаря своей природной мягкости и хозяйственности, Надя всегда умела создавать условия для успешной службы мужа. И при этом успевала активно участвовать в общественной жизни военного городка. Она всегда входила в женсовет, ни один концерт не проходил без ее участия — у Надежды от природы удивительный голос. Иногда супруги Бабушкины пели со сцены вдвоем под аккомпанемент Артура на гитаре. Но больше всего он благодарен жене за воспитание детей, которое в основном легло на ее плечи. О рождении первенца молодой офицер узнал только через месяц, так как все это время он находился на боевом посту на границе с Афганистаном, куда не доходили ни письма, ни телеграммы. Но когда вернулся в часть, тут же выпросил отпуск и помчался в Вышний Волочек взглянуть на сына Олега. Дочь Татьяна родилась спустя семь лет в Берлине, куда Бабушкин в очередной раз отправился служить. Сейчас Олег работает юристом в одной из тверских компаний, а Таня успешно учится в гимназии при ТвГУ.



Мы в ответе за тех, кого приручаем.

а сестре Ольге — десять. Но за годы, которые они прожили вместе, сын унаследовал от отца очень многое. Привычку не курить. Любовь к труду. Умение даже в самой сложной ситуации не терять чувство юмора. Никогда не останавливаться на достигнутом. И больше всего в жизни ценить семью и дом, где всегда должно пахнуть пирогами. Артур очень любил родителей, поэтому старался ничем их не огорчать. В школе учился хорошо, на каникулы ездил в деревню, где работал в коровнике, на сушилке в зернохранилище,

ним большим увлечением мальчика были животные — кошки, собаки, аквариумные рыбки. Он вполне мог бы стать музыкантом или биологом, но судьба выбрала для него совсем другой путь — путь военного офицера. Не зря же его назвали именем, которое носил легендарный король бриттов Артур (V—VI вв.).

В 17 лет Артуру Бабушкину и двум его друзьям-одноклассникам в военкомате предложили поступать в высшее зенитно-ракетное училище в Оренбурге. Успешно сдав экзамены, все трое стали

Визитка «А»

Артур БАБУШКИН, заместитель председателя Законодательного Собрания Тверской области.

Родился 16 февраля 1963 года в Вышнем Волочке.

Окончил Оренбургское высшее военное зенитно-ракетное командное училище, а позднее — Современный гуманитарный институт (г. Москва).

С 1984 года служил в Туркестанском военном округе, а с 1987-го — проходил службу в группе советских войск в Германии на различных командных должностях.

В 1993 году поступил на службу в Вышневолоцкий ОВД на должность старшего уполномоченного отделения уголовного розыска.

В октябре-декабре 1995 года участвовал в боевых действиях в Чечне. Награжден медалями «За отвагу», «За ратную доблесть».

До избрания в Законодательное Собрание области был генеральным директором строительного предприятия «Арт-Вуд» (Вышний Волочек).



Героями не рождаются

В 1993 году семья вернулась на родину в Вышний Волочек. Для России это было нелегкое время, а для армии — особенно. По несколько месяцев, а иногда и по полгода офицерам не платили зарплату. А семью надо было как-то кормить. Майор Бабушкин принял решение уволиться с должности заместителя командира части в запас, хотя, по его собственному признанию, с армией расставался с большим сожалением. В Волочке ему предложили место в городском отделе внутренних дел. Чтобы понять, как непросто приходилось старшему оперуполномоченному уголовного розыска, достаточно вспомнить, что это были годы экономических преступлений и расцветающей коррупции. Стремясь разобраться в тонкостях каждого уголовного дела, Артур Бабушкин получил второе высшее образование юриста в Современном гуманитарном институте. А потом, в 1995 году, была командировка в Чечню, куда он вызвался добровольцем. За мирным словом «командировка» стоит реальная война, правда о которой скрывалась тогда и во многом скрывается до сих пор.

По телевизору рассказывали, что сепаратисты прекратили вооруженную активность, в мятежном регионе налаживается обычная мирная жизнь. Но когда Артур Бабушкин и другие «командировочные» высадились из самолета в Грозном, их обстреляли сразу же на аэродроме. А через два часа боевики взорвали кортеж командующего группировкой войск в Чечне генерала Романова. В Чечне Бабушкина назначили начальником службы криминальной милиции при комендатуре Заводского района Грозного. В его обязанности входили оперативные мероприятия при расследовании преступлений, установление личности подозрительных чеченцев во время зачисток, покупка у жителей города оружия и боеприпасов. В городе не было ни воды, ни света. Днем опасностей было меньше, тем не менее, ходить за покупками на рынок приходилось, держа над головой ручную гранату. А ночью с гор спускались боевики, ездили по городу на машинах и обстреливали наши блокпосты и комендатуры. Однажды поступил сигнал, что совершено ДТП с участием федеральных военнослужащих (якобы российский БТР наехал на автобус с детьми и женщинами). Но, когда опергруппа прибыла по обозначенному адресу, оказалось, что это была очередная провокация и омоновцев просто заманили в ловушку. По ним открыли шквальный огонь. Хорошо, что водитель, причем обычный солдат срочной службы, сумел, несмотря на шум, крики и стрельбу, сориентироваться и быстро вывести машину из зоны обстрела.



Но так везло не всем и не всегда. Вместе с Бабушкиным в Чечню прилетело 25 милиционеров из разных регионов России. Двое погибли, шестеро — тяжело ранены. Было тяжелое и сложное время. Но о себе и своих заслугах в Чечне он рассказывать не любит. Из командировки боевой офицер Бабушкин привез грамоту начальника ГУОШ, которой был награжден за проявленное мужество, ведомственный знак «Отличник МВД», награжденные радиоприемник и часы. А еще самую почетную у фронтовиков награду — медаль «За отвагу». Но героем он себя не считает. Просто говорит, что война сделала его другим человеком. Человеком, который знает, что такое смерть и сколько стоит жизнь.

На службе у народа

Уволившись из органов по выслуге лет, Артур Бабушкин вместе со своими единомышленниками организовал в Вышнем Волочке свое дело. Сейчас это успешно действующее предприятие. Но успеха в собственном бизнесе такому человеку, как Артур Бабушкин, явно недостаточно. Он всегда хотел сделать благополучной не только свою собственную жизнь, но и жизнь других людей, своих земляков. Именно

поэтому в 2004 году он принял решение пойти в политику, став депутатом Вышневолоцкой городской думы, а через год — и депутатом Законодательного Собрания Тверской области. В настоящее время, работая на должности заместителя председателя Законодательного Собрания, Артур Эльксевич исполняет в том числе и представительские функции, касающиеся связей с общественностью, организациями, проведе-

ния каких-либо мероприятий. Но его основная работа — социальные вопросы, которые сейчас наиболее актуальны для жителей округа и всей Тверской области. И Артур Бабушкин делает все возможное, чтобы эти вопросы не просто решались, но и по возможности решались оперативно. Потому что он как никто другой понимает, что жить нужно не завтрашним днем, а здесь и сейчас.

Татьяна СМЕЛКОВА